

编者按:当前,我区各地复工复产正在有序推进,针对疫情期间企业遇到的复工复产困难,我省推出阶段性减免企业社保费、降低企业用电用气成本、延长还贷期……一波又一波“政策礼包”陆续派出,我区企业纷纷表示,虽然疫情对生产经营造成一定影响,但在惠企政策保驾护航下,企业对下一步发展充满信心。

一系列惠企政策落在实处—— 企业增信心有底气向前进

迎“及时雨”解“燃眉之急”

江苏金喷灌排设备有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的高新技术企业。3月10日,是该公司的还款日。去年3月,公司通过“苏科贷”政策向银行贷款300万元,然而受疫情影响,款回不来,公司很难筹到这笔钱。

记者见到该公司负责人时,他表示并无一点资金压力。前一阶段,区科技局在了解情况后,想办法、找政策,为其办理展期贷款手续,延期6个月还款,为企业解了燃眉之急。

“苏科贷”是一种科技金融贷款,以无担保、低利率的方式,帮助规模小、无可抵押资产、用传统办法融资难的科技型中小企业获得银行贷款,有效降低科技型中小企业融资门槛和融资成本。

区科技局出台“苏科贷”工作措施,一是简化流程,加快贷款发放审批进程,二是需续贷的企业,可申请延贷6个月。目

前,我区“苏科贷”资金池已扩大到2.5亿元。

“真金白银”推动复产扩能

3月5日,在区顺昌服饰有限公司生产车间内,多条生产线正有条不紊地忙碌着。“目前,公司已全面复工,产能已恢复至100%。”公司负责人表示,受疫情影响,在企业停工期间应当发货的产品无法发出,部分订单无法按时交付,导致该企业有了损失,但最近收到了很多真金白银的“红包”。

该公司收到的资金“红包”来自于银行,区相关金融机构了解困难后,主动上门服务,对接需求,帮助其恢复生产。“公司授信额度增加到300万元,贷款利率也下降到最低,由原来的4.35%下降到3.85%。”负责人介绍,在金融机构的助力下,公司目前已逐步回归正轨。

近期,针对全区企业复工复产,中国人民银行金坛支行还出台了21条具体措施,包括推出宽限期政策、新增贷款发

放、利率优惠等,来指导全区20家银行继续做好疫情期间金融服务工作。中国建设银行定制专属的“云义贷”、“抗疫贷”产品,到目前为止,金坛支行累计为65家小微企业投放1748万元的贷款,对于受疫情影响经营暂时遇到困难的小微企业,给予28天宽限期,适当延长还款期限。

企业减负“轻装”快进

3月4日,在区政务服务中心三楼税务办事大厅,常州万齐精密机械有限公司办税员正在代开税票,这家企业刚好接收了一份降税降费的政策红包。

由于3月1日起《国家税务总局公告2020年第5号》文正式实施,该公司作为增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税。该公司办税员打了个比方,如果票面金额是2000多元钱,按照3%的税率的话交70多元,现在改成1%的税率,他们只要交20多元,减少了企业的

成本。

在办事大厅,常州永泰汽车驾驶员培训有限公司工作人员喜笑颜开。“3月3日,金城税务分局打电话给我,说可以享受退税优惠。增值税和附加税总共退了7400元钱。”

这得益于,自1月1日起国

家针对运输疫情防控重点保障物资取得的收入、提供公共交通运输服务取得的收入、提供生活服务取得的收入、为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入以及销售蔬菜、部分鲜活肉蛋产品免征增值税。

孙婷 陈月乔 左燕



区税务局工作人员向企业负责人宣传降税降费政策 左燕/摄

习近平总书记重要讲话引发全区干部群众热烈反响—— 精准帮扶 苦干实干 坚决打赢脱贫攻坚战

(上接第一版)

薛埠镇通过“阳光扶贫”、项目扶贫、科技富民等方式,889户建档立卡低收入农户全部脱贫。该镇镇长任林勇表示,今年将聚焦畅通农民增收渠道,实施村级资金分级分村管理,创新村级增收发展形式,探索“镇村实体经济合作”模式,增强经济薄弱村“造血”能力。

“脱贫攻坚要抢抓国家政策。”薛埠镇致和村党支部书记鞠土华表示,该村有块500多亩青虾养殖基地,与区自然资源和规划局协调对接后被纳入当年土地复垦项目,为村集体争取到1000多万元政策支持。以全区两个加快为契机,致和工业园新建3幢标准厂房对外承租,增加了租赁性收入。

习近平总书记重要讲话,凝聚了决战决胜脱贫攻坚的强大共识,我区企业、农民专业合作社深受鼓舞。

“作为全市少数民族致富示范点,合作社最多时有43户少数民族和残疾人社员,通过扶持提高他们的家庭收入。”常州昌玉红香芋专业合作社理事长蔡冬生表示,今年合作社划出20多亩地无偿分配给他们种植。

“脱贫攻坚要发挥合作社力量。”万叶水产专业合作社理事长冯东波表示。万叶水产专业合作社成员以湖头村村民为主,做好河蟹养殖技术指导,通过电商平台销售,合作社社员养殖面积8000多亩,年产螃蟹1000多吨,“万叶”牌河蟹获“中国十大名蟹”称号。

“党员示范作用非常重要。”红旗圩村贺家村水芹专业合作社理事长夏罗华种植水芹30亩,亩效达1.8万元。朱林供销社主任李林芳围绕“基地+农户”之路,推进无节水芹生产规模化、标准化,在合作社、农民间起到“红娘”作用,2017年获全省“扶贫济困奖”。

蒋建君 徐欢 左玲 陈玉婷

我区2人入选江苏好人榜

本报讯 今年2月“江苏好人榜”名单近日公布,我区优秀志愿者、金坛蓝天救援队队长何云、道德模范、爱心企业家谢茗荣登榜单。

何云,金坛蓝天救援队队长。2016年,金坛蓝天救援队组建后,何云带领队员先后自费30余万元参加金坛指前洪灾、盐城阜

宁风灾、安徽宁国泥石流等重大灾情处置,无偿参加各类救援保障活动百余次,服务总时长超2万小时。新冠肺炎疫情发生后,他组织队员成立防疫工作先锋队,率队坚守在防疫管控交通卡口一线开展工作。

谢茗,常州市金坛区黄埔花木专业合作社董事长。20多年

来,谢茗始终热心公益,在扶贫帮困、抗震救灾、捐助助学等方面累计投入善款670多万元,带动村里80多户贫困家庭脱贫,设立奖优助困金资助100多位贫困学生。新冠肺炎疫情发生后,她于2月6日主动向常州市美德基金会捐赠20万元,用于疫情防控工作。 文明办 李蕾

开学准备:

提前谋划方案 物资储备到位

本报讯 当前,由于疫情防控需要,我区各级各类学校将继续推迟学生返校。学校虽然还不能复课,但是我区各校并未松懈。

记者进入区第三中学采访时看见,该校相关负责人和安保人员正在严格执行进出校园的人员登记、测温、消毒工作。据悉,从1月23日起,区第三中学成立了校级疫情防控工作领导小组,分设教学部、后勤指挥部、物资保障部以及家长联络部等,统筹

谋划、分工合作,进行防疫和防控工作。

日前,该校对开学准备方案再次进行细化升级,制定了严密的开学工作预案,就学生进校、课堂教学、课间休息、大课间、中午用餐、放学、晨午检等日常工作开展模拟演练,对可能发生的学生发热、咳嗽、呕吐腹泻等事件进行应急演练。制定开学后的疫情防控各项行为规范,并在明确开学时间后,让每一位师生、

家长学习。

为有效保障师生健康,区第三中学还积极筹备防控物资,通过教育局集中采购、学校主动购买等方式,将开学所需要的口罩、红外测温仪、耳温枪、洗手液等防护用品购置齐全。此外,学校还按照指导要求,增设洗手池,设置独立的隔离室,开学前将对所有场所的环境卫生开展全覆盖消毒和环境整治。

李蕾 赵宁

我区预防接种服务逐步恢复

本报讯 为满足群众疫苗接种需求,3月9日,我区发布新冠肺炎疫情防控期间预防接种须知。

按照“免疫规划类疫苗优先、小年龄宝宝优先、逾期未种者优先”的

原则,由预防接种门诊通过短信、电话、微信公众号等方式精准预约接种者,确定接种时间段,引导错时接种,减少接种者陪同人员,有效避免人员在预防接种门诊聚集。

家长可关注“育苗通”微信公众号,绑定自己的宝宝信息(可以绑定多个宝宝),相关接种信息可通过“育苗通”微信公众号进行查询。 陈玲